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Uzupelnij tabelke, wpisujac w kratki cyfre reymska (I-IV) odpowiadajgca ustawieniu ighy
kompasu w punktach A-12: raznaceonych na rysunku b.
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G Magnes dziala na stalowa, poczatkowo nienamagnesowana kulg sita o wartosci 15 N, Przyj-
mujgc, ze 1 cm odpowiada 10 N, narysuj wektor sity, 2 jaka magnes dziata na stalowa kule,
oraz wektor sitv, mkq stalowa kula dziata na magnm
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o Zaznacz na rysunkach B i C bieguny magnesu, jezeli wiadomo, ze na rysunkach A i C ma-
gnes i zwojnica, przez ktarg plynie prad, przyciagaja sie, a na rysunku B - odpychaja.

A
Ill I.--I lesli palce prawej reki utozysz tak,
- aby wskazywaty kisrunek prze phywu pradu,
b | | | | | | to odgigty koiuk wskaze patnocny biegun
magnetyczny Zwajnicy.
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¢ Jezeli przez petle wykonana z przewodnika ——
plynie prad, to petla staje sig magnesem i zo- Lﬂﬁ
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staje przyciggnigta przez magnes sztabkowy
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a) Wybierz poprawne uzupetnienia zdan.
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Z rysunku mozna wywnioskowad, ze skoro
petla wychyla si¢ w strong magnesu, to z jej prawej strony znajduje si¢ A/ B biegun magne-
tyczny, natomiast z lewej strony biegun A/ B. Jezeli zamienimy miejscami bieguny baterii, to
bieguny magnetyeene petli z pradem C/ D.

A. pdtnocny C. rowniei zamienia sie miejscami

B. poludniowy D). pdzostana bez zmian

b) Napisz pod rysunkami, w ktérg strone po zamknigciu wlacznika wychyli sie dana petla
(uzyj stow prawo, lewo). Uwaga. Na rysunku D okresl wychylenie obu petli.
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Petla odchyli sig w By, o Petla odchyli sie w
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Lewa petla adchyli sie w i
a prawa petla odchyli sig w Eae

Petla odchyli sie w

6 Ma rysunku obok pokazano ustawienie igiel kompasu w po- |.
blizu przewodnika, preez ktary phynie prad elektryceny.
Faznacz rysunki prawidlowo preedstawiajgce ustawienie @ e ___z_ q__}_:l;.x’
iglv magnetycenej kompasu obok preewoddw, prees kta- P
re plynie prad.

A LA

.

_____ Opitki zelaza waokat

t:._—:__::" Z < /J‘_ prastoliniowego
/ T = e . e preewodnika, preez kidry
’ + S F

/ L. / :ziﬁi - phtynie prad, uktadajq sie
- wee wspddérodkowe okregl.
B D.
r i Skorzystaj z wniosku

z dodwiadczenia Gersteda
— patrz  Zapamietaj!l”
na 5. 54,




e Na rysunku A na pret, preez ktory phynie prad elektryczny, dziata sila magnetyczna (elrfktrud}'—
namiczna) skierowana w prawo. Preeanalizuj sytuacje na rysunkach B-E i nkrué!, w ktora stro-
ng bedzie dzialad sila elektrodynamiczna po zamknigeiu obwodu. Podkresl wlasciwy wyraz.
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o Trzy sztabki zelaza (dwie namagnetyzowane, jedna nie) oddziatuja ze soba w spossb pokazamy na
rysunkach (cyframi arabskimi oznaczono strony sztabek, a rzymskimi - sztabki).
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Wskaz zdanie falszywe.
A. Sztabki ustawione tak jak na rysunku obok odpychaijg sie. 1| I: ﬂ 6 5 |J!r

B. Na podstawie rysunkdw w tresci zadania jednoznacznie da sie
okreslic, ktore sztabki sa trwale namagnesowane, a ktére nie.
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C. Sztabki ustawione tak jak na rysunku obok odpychajg sie, | | 1 2 LS & |II|

D. Sztabki ustawione tak jak na rysunku obok przyciggaja sie. I-l_ ﬂ I 5
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